



ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας

Συνεδρίαση της Επιτροπής Ερευνών και Διαχείρισης αρ. πράξης 157/ 09.03.2022
Απόσπασμα Πρακτικού

Στο Ηράκλειο σήμερα, 09.03.2022, ημέρα Τετάρτη και ώρα 11:00 π.μ. συνήλθε νομίμως σε συνεδρίαση η Επιτροπή Ερευνών και Διαχείρισης του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου έπειτα από πρόσκληση του Προέδρου της.

Παρόντες

Χρήστος Φλώρος	Πρόεδρος, Αντιπρύτανης Έρευνας και Δια Βίου Εκπαίδευσης
Εμμανουήλ Κουδουμάς	Αντιπρόεδρος, Καθηγητής του Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών (πήρε μέρος με τηλεδιάσκεψη)
Αλέξανδρος Αποστολάκης	Μέλος, Αναπληρωτής Καθηγητής του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων και Τουρισμού (πήρε μέρος με τηλεδιάσκεψη)
Σταύρος Αρβανίτης	Μέλος, Αναπληρωτής Καθηγητής του Τμήματος Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής (πήρε μέρος με τηλεδιάσκεψη)
Βασίλειος Δημητρίου	Μέλος, Αναπληρωτής Καθηγητής του Τμήματος Μουσικής Τεχνολογίας και Ακουστικής (πήρε μέρος με τηλεδιάσκεψη)
Δημήτριος Καλδέρης	Μέλος, Αναπληρωτής Καθηγητής του Τμήματος Ηλεκτρονικών Μηχανικών (πήρε μέρος με τηλεδιάσκεψη)
Ελένη Κόκκινου	Μέλος, Καθηγήτρια του Τμήματος Γεωπονίας (πήρε μέρος με τηλεδιάσκεψη)
Χρήστος Λεμονάκης	Μέλος, Επίκουρος Καθηγητής του Τμήματος Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας (πήρε μέρος με τηλεδιάσκεψη)
Χρήστος Κλεισιάρης	Αναπληρωματικό Μέλος, Αναπληρωτής Καθηγητής του Τμήματος Νοσηλευτικής (πήρε μέρος με τηλεδιάσκεψη)
Νικολέτα Ράτσικα	Μέλος, Επίκουρη Καθηγήτρια του Τμήματος Κοινωνικής Εργασίας (πήρε μέρος με τηλεδιάσκεψη)
Κωνσταντίνος Κονταξάκης	Αναπληρωματικό Μέλος, Επίκουρος Καθηγητής του Τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών (πήρε μέρος με τηλεδιάσκεψη)
Γεώργιος Φραγκιαδάκης	Μέλος, Αναπληρωτής Καθηγητής του Τμήματος Επιστημών Διατροφής και Διαιτολογίας (πήρε μέρος με τηλεδιάσκεψη)

Απόντες

-

Γραμματέας της Επιτροπής ήταν η Ρεβέκκα Πετροπούλου, Προϊσταμένη Τμήματος Διοικητικής Υποστήριξης Μ.Ο.Δ.Υ. του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας (Ε.Λ.Κ.Ε) του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου.

Στη συνεδρίαση παρέστη χωρίς δικαίωμα ψήφου η Προϊσταμένη της Μονάδας Οικονομικής και Διοικητικής Υποστήριξης (ΠΜΟΔΥ) του ΕΛΚΕ Γαρυφαλιά Γιατρομανωλάκη.

Θέμα Α3: Έγκριση διαδικασίας σύναψης δημοσίων συμβάσεων ήσσονος αξίας και ειδικών κατηγοριών δαπανών

Η Επιτροπή Ερευνών και Διαχείρισης του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας αφού έλαβε υπόψη:

1. Την από 3/3/2022 υπ. αριθμό 19944 εισήγηση του Προέδρου της, Χρήστου Φλώρου.
2. Τις διατάξεις του Ν. 4485/2017 (ΦΕΚ Α' 114/04.08.2017) «Οργάνωση και λειτουργία της ανώτατης εκπαίδευσης, ρυθμίσεις για την έρευνα και άλλες διατάξεις», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

3. Τις διατάξεις του Ν. 4610/2019 (ΦΕΚ 70/τ. Α΄/7.5.2019) «Συνέργειες Πανεπιστημίων και Τ.Ε.Ι., πρόσβαση στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, πειραματικά σχολεία, Γενικά Αρχεία του Κράτους και λοιπές διατάξεις».
4. Τις διατάξεις του Ν. 4653/2020 (ΦΕΚ Α΄12/24.01.2020) «Εθνική Αρχή Ανώτατης Εκπαίδευσης, Ειδικοί Λογαριασμοί Κονδυλίων Έρευνας Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων, Ερευνητικών και Τεχνολογικών Φορέων και άλλες διατάξεις».
5. Την με αρ. 206997/Ζ1/27-11-2017 Πράξη του Υπουργού Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων (ΦΕΚ 633/τ. Υ.Ο.Δ.Δ./30-11-2017) με την οποία διαπιστώθηκε η εκλογή Πρύτανη και τεσσάρων (4) Αντιπρυτάνεων του ΤΕΙ Κρήτης.
6. Την με Αριθμ. 172/Φ20 απόφαση (ΦΕΚ 203/τ.Β΄/30.01.2018) «Καθορισμός αναπλήρωσης του Πρύτανη και τομείς ευθύνης και επιμέρους αρμοδιότητες των Αντιπρυτάνεων του ΤΕΙ Κρήτης.»
7. Τις διατάξεις της παραγρ. 6 α και β του άρθρου 18 (Ζητήματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης) του ν. 4559/2018 (ΦΕΚ 142/τ΄Α/3-8-2018) «Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, Ιόνιο Πανεπιστήμιο και άλλες διατάξεις», σύμφωνα με τον οποίο παρατείνεται η θητεία του Πρύτανη και των τεσσάρων (4) Αντιπρυτάνεων του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου έως 31-08-2022.
8. Την με αρ. πρωτ. 9401/Φ20/23-12-2020 απόφαση του Πρύτανη του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου με θέμα: «Συγκρότηση της Επιτροπής Ερευνών και Διαχείρισης του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας (Ε.Λ.Κ.Ε.) του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου».
9. Την 1η τροποποίηση του Οδηγού Χρηματοδότησης του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου (ΦΕΚ 6658/τ.Β΄/31.12.2021).

Αποφάσιση

Να εγκρίνει τη διαδικασία σύναψης δημοσίων συμβάσεων ήσσονος αξίας και ειδικών κατηγοριών δαπανών όπως περιγράφεται στο κείμενο που ακολουθεί.

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΣΥΝΑΨΗΣ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΗΣΣΟΝΟΣ ΑΞΙΑΣ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΩΝ ΚΑΤΗΓΟΡΙΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ

Α. Δημόσιες Συμβάσεις Ήσσονος αξίας (έως 2.500€ πλέον ΦΠΑ)

Σε συνέχεια της δημοσίευσης σε ΦΕΚ του τροποποιημένου Οδηγού Χρηματοδότησης και Διαχείρισης του ΕΛΚΕ ΕΛΜΕΠΑ (ΦΕΚ 6658/τ. Β΄/31.12.2021) και σύμφωνα με τις τροποποιήσεις που επέφερε στο Ν.4412/2016, ο Ν.4782/2021, προκύπτει η ανάγκη να προσδιοριστεί η διαδικασία σύναψης συμβάσεων ήσσονος αξίας, ήτοι συμβάσεων προμήθειας ειδών/υπηρεσιών με εκτιμώμενη αξία ίση ή κατώτερη των 2.500€ ευρώ χωρίς ΦΠΑ.

Η διαδικασία για την προμήθεια αγαθών ή υπηρεσιών, εξαρτάται από το ύψος του ετήσιου προϋπολογισμού της αντίστοιχης κατηγορίας δαπάνης για τα έργα που δεν έχουν συγκεκριμένη διάρκεια ή του συνολικού προϋπολογισμού της αντίστοιχης κατηγορίας δαπάνης, για έργα που έχουν σαφή ημερομηνία έναρξης και λήξης η οποία προκύπτει από τη σύμβαση ή το τεχνικό δελτίο του έργου (π.χ. έργα ΕΣΠΑ, INTERREG, HORIZON κ.ά.) ή όπου υπάρχει ειδική απαίτηση από το χρηματοδοτικό πλαίσιο του έργου.

Επισημαίνεται ότι σε περίπτωση που μια κατηγορία δαπάνης συνδέεται με άλλη κατηγορία του προϋπολογισμού είτε λόγω ομοειδούς των ειδών/υπηρεσιών (π.χ. κοινό CPV), είτε λόγω ύπαρξης κοινής αγοράς μεταξύ τους, η διαδικασία ανάθεσης που θα ακολουθηθεί, προκύπτει βάσει του αθροίσματος των αντίστοιχων ποσών των επιμέρους κατηγοριών δαπάνης.

Στις περιπτώσεις συμβάσεων ήσσονος αξίας (εφόσον η δαπάνη έχει εγκριθεί και νόμιμα αναληφθεί), δεν απαιτείται η έκδοση απόφασης απευθείας ανάθεσης και η διαδικασία προμήθειας αγαθών/υπηρεσιών καθορίζεται ως εξής:

- **Βήμα 1^ο :**

Ο/Η Επιστημονικά Υπεύθυνος/η του έργου, αποστέλλει ηλεκτρονικό μήνυμα στον διαχειριστή του έργου, στο οποίο περιλαμβάνεται το αντίστοιχο πρότυπο έντυπο του ΕΛΚΕ για την αιτιολόγηση σκοπιμότητας της δαπάνης.

- **Βήμα 2^ο :**

Ο εκάστοτε διαχειριστής έργου, παραλαμβάνοντας το αίτημα, διενεργεί τους απαραίτητους ελέγχους στον προϋπολογισμό του έργου και εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις, ενημερώνει τον/την Επιστημονικά Υπεύθυνο/η να προβεί στην πραγματοποίηση της δαπάνης.

• **Βήμα 3^ο :**

Ο/Η Επιστημονικά Υπεύθυνος/η του έργου εκδίδει το τιμολόγιο **επί πιστώσει στα φορολογικά στοιχεία του ΕΛΚΕ** και υποβάλλει άμεσα στη ΜΟΔΥ το αίτημα πληρωμής της προμήθειας/παροχής υπηρεσίας, συνοδευόμενο από το τιμολόγιο και το «Πρακτικό Παραλαβής Ειδών/Υπηρεσιών», **υπογεγραμμένο από τον ίδιο** (δεν απαιτείται η έκδοση πρωτοκόλλου παραλαβής από αρμόδια επιτροπή παρακολούθησης και παραλαβής προμηθειών ειδών/παρεχόμενων υπηρεσιών για τις συμβάσεις ήσσονος αξίας).

Επισημαίνεται ότι σε περίπτωση κατά την οποία εκτελεστεί η προμήθεια/λήψη υπηρεσίας από τον/την Επιστημονικά Υπεύθυνος/η, χωρίς να προηγηθεί ο προαναφερόμενος διαχειριστικός έλεγχος, ο ΕΛΚΕ του ΕΛΜΕΠΑ δεν φέρει καμία ευθύνη για περιπτώσεις που δεν μπορεί να εξοφληθεί το τιμολόγιο λόγω υπέρβασης του ορίου των 2.500€ πλέον του αναλογούντος ΦΠΑ, στην κατηγορία δαπάνης του προϋπολογισμού ή λόγω μη επιλεξιμότητας της προμήθειας. Στην περίπτωση αυτή το εκδοθέν στα φορολογικά στοιχεία του ΕΛΚΕ τιμολόγιο, θεωρείται ως μη εκτελεστέο και ζητείται η έκδοση πιστωτικού τιμολογίου και η προσκόμιση αυτού από τον/την Επιστημονικά Υπεύθυνο/η στο διαχειριστή του έργου.

B. Αναθέσεις Ειδικών Κατηγοριών Δαπανών

Σύμφωνα με το Παράρτημα 4 του Οδηγού Χρηματοδότησης και Διαχείρισης του ΕΛΚΕ, εξαιρούνται από την διαδικασία των απευθείας αναθέσεων με έρευνα αγοράς και **αντιμετωπίζονται ως συμβάσεις απευθείας ανάθεσης ήσσονος αξίας**, περιπτώσεις δαπανών που αφορούν:

1. Δημοσίευση άρθρων σε επιστημονικά περιοδικά ή επιστημονικά συνέδρια
2. Έξοδα συμμετοχής σε επιστημονικά συνέδρια και διαγωνισμούς (fees)
3. Συνδρομές σε επιστημονικά περιοδικά και οργανισμούς
4. Τραπεζικά έξοδα,

διότι πρόκειται για συμβάσεις που δεν ανήκουν αποκλειστικά στην αναθέτουσα αρχή για ίδια χρήση κατά την άσκηση της δραστηριότητας της, αλλά και λόγω της μοναδικότητας των αντικειμένων των συνεδρίων και των διαδικασιών που ακολουθούνται για τις δημοσιεύσεις σε επιστημονικά συνέδρια και περιοδικά, όπου δεν είναι δυνατή η διενέργεια έρευνας αγοράς.

Οι παραπάνω δαπάνες πραγματοποιούνται σύμφωνα με τη διαδικασία της περίπτωσης Α με τη διαφοροποίηση ότι στο 1^ο Βήμα θα προσκομίζεται το proforma invoice ή η εκτύπωση από την ιστοσελίδα διοργάνωσης του συνεδρίου, με όλες τις απαιτούμενες πληροφορίες (π.χ. ημερομηνίες διεξαγωγής, κόστος κλπ), χωρίς αναφορά σε CPV. Εξειδικευμένες περιπτώσεις αναθέσεων που δεν προβλέπονται στον ΟΔΧ και στο παρόν έγγραφο, θα εξετάζονται από την Επιτροπή Ερευνών και Διαχείρισης του ΕΛΚΕ.

Ακριβές απόσπασμα
Η Γραμματέας

Ρεβέκκα Πετροπούλου